

Los cinco grandes de acuerdo en 14 de las 17 cuestiones en que había diferencia de opinión

Las otras tres son el veto, los fideicomisos y el deseo francés sobre la cláusula de las alianzas

San Francisco, 4. — Los representantes de los cinco grandes han estado reunidos ayer por espacio de dos horas, postergando la discusión del problema del veto que la delegación soviética ha sometido nuevamente a la consideración de Moscú como consecuencia de la actitud adoptada por los Estados Unidos, con apoyo de los otros tres.

Al mismo tiempo se ha revelado que las cinco potencias han llegado a un completo acuerdo sobre 14 de las diecisiete cuestiones en que había diferencia de opinión, siendo las tres restantes el veto, algunas fases de la cuestión de fideicomisos y el deseo francés de modificar la cláusula relativa a las alianzas.

Los círculos bien informados no consideran ahora tan graves las diferencias existentes respecto al veto. Debido a que ellas no implican cambio alguno en la redacción de la cláusula respectiva.

Una vez que los cinco grandes se pongan de acuerdo sobre el veto, se opondrán conjuntamente a todas las tentativas de las naciones más pequeñas para quitarles fuerza, pues espera recibir el apoyo suficiente de

algunos de esos países para mantener la cláusula como quedó aprobada en Yalta.—Efe.

MENTIS POLACO

Londres, 4. — El Gobierno polaco exilado en Londres ha negado los informes dados por Radio Moscú, según los cuales los polacos en Dasaú no pudieron regresar a Polonia, debido a que sus solicitudes fueron anuladas por los representantes del Gobierno británico.

El ministro polaco de Información ha manifestado que el Gobierno polaco no tenía oficiales de enlace en Alemania y que por tanto esta medida no pudo jamás haber sido adoptada. Anadió que su Gobierno tenía informes relativos a la situación de Alemania, debido exclusivamente a las notas de los Gobiernos inglés y norteamericano.—Efe.

CRONICA DE DAMASCO

ENTUSIASMO EN DAMASCO POR LA MARCHA DE LAS TROPAS FRANCESAS

La ciudad estaba llena de los "Abajo De Gaulle" y "Abajo Francia"

Nunca ha disfrutado Inglaterra de tanta popularidad en los Estados levantinos como ahora

Damasco, 4.—(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press»). La marcha de las tropas francesas fué acogida con delirante entusiasmo en esta ciudad. Los ciudadanos de Damasco han tachado interminablemente a las fuerzas de infantería francesas que desfilaron en largas formaciones por las calles para salir de la ciudad.

Carros blindados y formaciones de infantería británica han protegido a las tropas galas. La muchedumbre lanzaba sin cesar insultos a los franceses. Todo el ámbito de la ciudad estaba lleno

de los «Abajo De Gaulle» y «Abajo Francia».

Las tropas francesas mostraban aspecto abatido. Silenciosamente montaron en sus camiones. Muchos soldados llevaban barba de varios días y miraban tristemente a los alegres e histéricos grupos de los patriotas. Las fuerzas sirias del desierto, con sus tropas de beduinos, se movían de los franceses que se retiraban de la ciudad. Al mismo tiempo aclamaban atronadoramente a las tropas británicas que iban montadas sobre camiones, carros blindados y tanques. Nunca ha disfrutado In-

glaterra de tanta popularidad en los Estados levantinos como ahora. En todo el Oriente Medio la acción inglesa ha despertado enorme simpatía. En Siria y Líbano el ambiente político está determinado a no tolerar que los franceses vuelvan a poseer una posición dominante sobre los territorios que hasta ahora han tenido sometidos.

Se espera que la evacuación francesa de Damasco termine pronto. En los cuarteles de la ciudad quedan todavía tropas serbias, galesas bajo estrecha vigilancia de las fuerzas británicas para evitar que salgan a la calle o que entren las formaciones de los patriotas sirios. Se cree que dentro de unas horas no quedará un soldado francés en Damasco. El mando inglés ha ordenado que las tropas francesas sean enviadas a lugares apartados para evitar la posibilidad de sangrientos encuentros con los sirios.

La decisión final respecto a las tropas francesas depende de las conversaciones que se celebren en Londres; pero tanto los políticos de Siria como del Líbano están haciendo todo lo posible, apoyados por los demás Estados Árabes, para asegurar que los franceses sean expulsados definitivamente de los pueblos levantinos.

Las autoridades británicas han conducido en un avión al general francés Umblet, jefe de todas las fuerzas francesas de Levante, a la ciudad de Damasco y le han paseado en un carro blindado por los barrios para mostrarle la destrucción causada por sus fuerzas y convencerle de que las informaciones no han sido exageradas. Umblet se ha sorprendido mucho por lo que ha visto. El ambiente de la ciudad es totalmente antifrancés y tanto Siria como el Líbano se preguntan ahora si el fin de los países gozarán de una total y plena independencia.

Argentina conmemora el aniversario de la revolución del 4 de junio

Buenos Aires, 4.—Con diversos actos se celebrará hoy el aniversario de la revolución del 4 de junio y el presidente Farrell, a las ocho de la noche, dará a conocer su mensaje anual, en el que resumirá la labor gubernamental durante el pasado año. Entre los actos que están anunciados para hoy figuran el descubrimiento de una lápida en memoria de las tropas que perecieron durante la marcha de la jornada histórica hacia la Casa Rosada, el 4 de junio de 1943, y la apertura de una vía que llevará el nombre de esa fecha.

Farrell, en un discurso pronunciado ayer con motivo de la inauguración de un hospital para el personal subalterno del Ministerio de Obras Públicas, dijo que el Gobierno no había terminado aún la tarea que se propuso realizar en cuestiones sociales, «porque dos años son un período limitado para cumplir la formidable labor que representa construir el nuevo orden social, de acuerdo con las concepciones de la vida y eliminar los vicios ancestrales que los malos políticos permitieron prosperar y aun fomentar». Añadió que el Gobierno no podrá lograr por sí solo todos sus objetivos sociales, sino que necesita de la cooperación de todos los grupos sociales. Porque aunque nuestro país es inmensamente rico, no lo es tanto el Estado para poder soportar una carga de gastos como los demandados por estas empresas que han de traer la seguridad individual y general de la colectividad.—Efe.

EL INSTITUTO SOCIAL DE LA MARINA, ORGANO DE LA POLITICA SOCIAL EN EL MAR

Los socorros mutuos han aumentado desde el Movimiento en un 300 por 100.

La nómina de un mes del subsidio familiar pasa del millón de pesetas

En las Escuelas de Orientación pesquera se educan unos 15.000 niños

El Instituto Social de la Marina es el organismo técnico por medio del cual el Estado de Franco llega a los trabajadores del mar para ayudarlos y protegerlos y llevar a estos obreros españoles la justa legislación laboral que rige en otros campos de la actividad productora.

Ya antes de la guerra existían organismos de protección al marino, pero su deficiente funcionamiento hacía estériles los mejores empeños. La ley de 13 de octubre de 1941 que reorganiza el Instituto Social de la Marina, trajo a este organismo numerosas entidades desperdigadas, tales como la Caja de Crédito Marítimo y Pesquero, el Montepío Marítimo Nacional, la Mutualidad de Accidentes del Mar y la Mutua Nacional de Riesgo Marítimo.

Con todas estas entidades unidas y bajo la alta inspección del Ministerio del Trabajo, el Instituto Social de la Marina, comienza su labor, que tiene un campo tan vasto como lo son: los socorros mutuos, subsidio a la vejez, casa-hogar para viejos marinos, orfanatos, clínicas, sanatorios, escuelas, construcción de viviendas, casa del marino hispanoamericano, préstamos, etc., etc.

Aun con el poco tiempo que el Instituto lleva funcionando en esta forma, los frutos recogidos ya son amplios, y sólo desde 1941 se han creado 181 centros de enseñanza.

Los socorros mutuos han experimentado desde el Movimiento a nuestros días un aumento del 300 por 100. Los subsidios fami-

liares, en su aplicación a los trabajadores del mar, marcha a ritmo creciente. En 1944 había ya 84.713 pescadores en el censo; hoy llega a los 125.000, y sólo el importe de las nóminas de un mes excede del millón cien mil pesetas.

De 1942 a hoy, las Escuelas Nacionales de Orientación Marítima y Pesquera de todo el litoral español alcanza a 224. Las primeras, de cofradías marineras, son unas 15. Las elementales de pesca, para chicos que rebasan la edad escolar primaria, unas 70, con 6 profesores cada una. En las escuelas elementales de pesca, los hijos de pescadores se preparan para patronos de pesca de altura de tercera clase, para mecánicos, fogoneros y navegación costera. Reciben enseñanza religiosa y nociones de fisiología, geografía, higiene y amplian la cultura general.

Quince mil quinientos hijos de pescadores acuden a estos centros, que sostiene el esfuerzo conjunto de Educación Nacional y Trabajo. Más de un millón y medio de pesetas invierte anualmente el Instituto Social de la Marina en gratificaciones a los maestros de las escuelas que sostiene o tutela, en mejoras sanitarias y pedagógicas de los locales y en bibliotecas.

Independientemente de estas grandes obras, el Instituto Social de la Marina muestra su solicitud por los hombres de mar en los más pequeños detalles. Sirve de ejemplo el de facilitar a todo recién nacido hijo de pescador una canastilla completa de ropitas alegres y primorosas, que ya están llenando de alegría los hogares de pescadores de todo el vasto litoral español.

En suma la labor del Instituto es total, y en cuanto a su eficacia, bastará con saber que en

1941 el importe de los salarios asegurados era de ciento ochenta y tres mil ochocientos doce pesetas, y que sólo dos años después, en 1943, la cifra casi se había cuadruplicado al llegar a las seiscientos veintisiete mil trescientas siete pesetas.

De esta suerte se hace verdad plena de vida la declaración abstracta del Fuero del Trabajo: «El Estado atenderá con la máxima sollecitud a los trabajadores del mar.»

FLORENCIO ALVAREZ FERATONER

Los norteamericanos desembarcan en la península de Chinen, al sur de Okinawa, y la aislan por completo

(Viene de la 1.ª página)

meros grupos de combate enviados por Estados Unidos para luchar en la jungla de Birmania ha sido trasladado al teatro de guerra chino, anuncia el Cuartel general del general de división Albert C. Meyer. Se trata del grupo llamado «Mars», integrado por soldados escogidos por su valor, pericia y conocimientos de la idiosincrasia asiática.—Efe.

FORMACIONES NAVALES ALIADAS

Nueva York, 4. — Radio Tokio dice que dos formaciones navales aliadas han reaparecido en aguas

de Okinawa, después de una ausencia de dos días.—Efe.

AVANCE DE LA 37 DIVISION

Manila, 4. — En el avance de la 37 división hacia el norte de Santa Fe se han cogido al adversario gran cantidad de pertrechos de guerra entre los que figuran aparatos de caballería, lo cual demuestra que los japoneses están empleando unidades de este tipo en este frente. La 37 división penetró a través de un fuego cerrado de antitanques, en un fondo de unos 200 kilómetros aproximadamente a lo largo del valle, sin mucha resistencia.—Efe.

Repatriación de veteranos norteamericanos

Nueva York, 4. — Han llegado a este puerto tres transportes con 9.000 veteranos de la guerra en Europa. Entre los soldados repatriados figuran heridos y ex prisioneros de guerra, además de 1.500 soldados del primer ejército de los Estados Unidos que serán enviados al teatro de guerra del Pacífico.—Efe.

LA ACTUACIÓN DE LOS SUBMARINOS

Washington, 4. — Las autoridades navales han revelado que en la zona marítima del Golfo de México fueron hundidos ciento once buques durante los ataques de los submarinos alemanes desde febrero de 1942 hasta el final de la guerra en Europa, ocasionando 882 bajas humanas entre muertos y heridos.

De los citados buques sólo unos 13 pudieron salvarse, 92 fueron hundidos, yéndose muchos de ellos a pique envueltos en llamas a la vista de la costa.

En 1942 fueron atacados 107. En 1943 solamente sufrieron ataques submarinos 4, y en los años 44 y 45 no se registraron ataques.

Mayo, junio y julio de 1942 fueron los meses de mayor número de hundimientos, con 42, 25 y 19, respectivamente. El mapa que acompaña al informe naval muestra 25 barcos hundidos en 1942 frente a Nueva Orleans. En el mismo año fueron hundidos otros 25 frente a las costas de Florida, entre Cayo Hueso y la playa de Dayton.—Efe.

UN SUBMARINO HUNDIDO

Lisboa, 4. — En la madrugada del lunes, poco después de media noche, apareció frente a Lixoes, cerca del faro Boa Nova, un submarino alemán que se aproximó a la costa.

El salvavidas portugués «Carvalho Araújo» salió a su encuentro, recogiendo a los 47 miembros de su tripulación. Inmediatamente el submarino se hundió. Los marineros alemanes fueron conducidos a la capitanía de Lixoes.—Efe.

En el Cerro de los Angeles, unidas al calor de la tradición, están presentes las sombras de los mártires hispano-romanos; las de los padres y reyes de los Concilios de Toledo; las de los héroes de la epopeya de la reconquista; las de los Reyes Católicos; las de los descubridores y conquistadores de América; las de los santos capitanes, sabios y artistas de todos los tiempos; las de los guerrilleros de nuestra Cruzada de la Independencia; la de España de todos los siglos.

Conquista de una isla próxima a Okinawa



Soldados norteamericanos que acaban de desembarcar en la pequeña isla de Aka, próxima a Okinawa, saludan en el momento de izar la bandera. — (Foto Cifra)

Palabras del ministro secretario en Vitoria

Vitoria, 4. — Día memorable el ayer para los vitorianos. El pueblo se ha congregado a honrar la memoria de los caídos alaveses, el testimonio de su fervor y adhesión al Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis Arrese, y a través de su persona al Caudillo.

Vitoria ha amanecido luciendo sus mejores galas, como expresión de su cordial acogida a la personalidad que habían de abrigar en su presencia los actos organizados.

Antes de la hora prevista para el comienzo del programa oficial, las calles próximas al monumento dedicado a los caídos, levantado en la calle del marqués de Estella, estaban cubiertas por las juveniles formaciones falangistas de uno y otro sexo. Más tarde fueron llegando las centurias encargadas de rendir honores al Ministro y las fuerzas de Infantería que tenían la misión. Después, lo hicieron los niños de los colegios de la ciudad con sus profesores, alcaldes de los Ayuntamientos alaveses, presidentes de las juntas administrativas de los pueblos, afiliados llegados de los mismos, etc. A ambos lados del monumento, en el que aparecían diversas lápidas con los nombres de más de 1.200 alaveses caídos en nuestra Cruzada de Liberación, se levantaban soberbios tapices con el escudo imperial, mástiles con banderas y otros motivos de ornamentación. En el centro del monumento, una gran cruz de mármol, y, junto a ella, se dispuso un altar para proceder a la bendición de aquella, y, después, celebrar la misa de campaña. En el lado del Evangelio se colocó el sitial para el Ministro, y, enfrente, el del representante del Prelado, ausente, por hallarse todavía convalciente de su enfermedad. En otros lugares se hallaban todas las autoridades y jerarquías así como los camaradas de la Vieja Guardia, etc.

A las once llegó el camarada Arrese, rindiéndole honores las fuerzas antes mencionadas, que, después, revistó.

Seguidamente, el Vicario General de la diócesis, en representación del Prelado, bendijo el monumento y los banderines de varias centurias de Vitoria y pueblos de la provincia.

Dirigió la Santa Misa el padre Juan Jesús Asesor Provincial del Frente de Juventudes, y durante la misma, la Banda Municipal interpretó varias composiciones. Después de la misa, se leyó ante el monumento el decreto creando la condecoración de la Medalla de la Vieja Guardia, y seguidamente se fueron llamando a todos los condecorados, imponiéndoles la Medalla del Ministro, mandos nacionales y Gobernador Civil de la Provincia.

A continuación de este acto, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Gómez Ruiz, pronunció un discurso.

Manifestó la satisfacción que los alaveses sentían en la solemnidad de este día, explicando el significado de la condecoración que acaba de ser impuesta, premiando la lealtad y la unión en defensa de los principios de la Patria, habiendo elegido aquel lugar para la imposición pura que así como los caídos son ejemplo con su muerte, los camaradas de la Vieja Guardia, lo serán, en vida, para las nuevas generaciones que han de seguir la obra por ellos iniciada. Exaltó la figura de nuestro Caudillo, que en la batalla antes sostenida por la independencia de la Patria, y en la actual conflagración mundial, asistió leal y entusiastamente por el Movimiento Nacional, ha librado a España de innumerables males y la ha colocado en situación de poder cumplir los deberes de la hora presente. Concluyó con la triple invocación de fe hecha por el Ministro Secretario: Creemos en Dios, creemos en España y creemos en Franco.

está la de llevar a cabo el mandato de muchos caídos.

Hay muchos que todavía no comprenden lo que es una revolución. Muchas gentes creen que esta palabra es sinónimo de algarabía y de jaleo.

No; el Movimiento Nacional es volver a alzar la Patria sobre unos cimientos derruidos por siglo y medio de masonería y de liberalismo. Volvería a levantar sobre el tremendo sacrificio de una generación que se ofreció a la muerte con alegría por unos principios básicos, que hicieron grande a España, y con esos sacrificios, un día volverá a renacer. Y cuando la revolución se hizo en España, se hicieron tres cosas: volver a Dios frente a la herejía y al liberalismo; volver a lo nacional frente a los nacionalismos exagerados del internacionalismo, y volver a lo social frente a los privilegios y a la demagogia. Pero vosotros sabéis que las revoluciones pueden fracasar por viles o por débiles. No es el Movimiento Nacional de los que se pierden por ese conglomerado vil que asoló a la Patria durante siglo y medio de liberalismo, de aquellos que sirven al Poder, buscando un cargo para sacar ventaja y monopolizar unas volaciones de las urnas, en beneficio propio; pero tened cuidado de que no podamos caer por débiles, haciendo estéril la sangre de los caídos, porque ellos se levantarían contra nosotros para exigirnos cuentas de no haber sabido aprovechar su esfuerzo ni haber sido capaces de lo que ellos hicieron, que fué dar su vida por España. España tiene ante sí un camino que recorrer, y para eso tiene lo mejor que podemos tener: un glorioso capitán, un Caudillo Franco, que supo llevar a España cuando no teníamos nada, cuando carecíamos de todo, a la victoria. Y lo grada la unidad que él ha conseguido entre los españoles, está seguros de que no habrá nadie que se nos oponga bajo las órdenes de ese Caudillo.

«Arriba España!»

Una clamorosa ovación subrayó las últimas palabras del camarada Arrese. A continuación, se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el camarada Arrese, que fueron respondidos con clamoroso entusiasmo.

Seguidamente se organizó una procesión cívica que recorrió las calles del Banco de España, Postas y Generalísimo Franco, para entrar por los jardines de la Diputación al Palacio Provincial. En éste se encontraban las camaradas de la Sección Femenina, ataviadas con típicos vestidos regionales. La comitiva la formaban las corporaciones provincial y municipal bajo mazas, precedidas de secciones de la guardia Municipal y del Cuerpo de Miliones alaveses, jerarquías y demás autoridades. Y finalmente, el Ministro Secretario, con los mandos nacionales.

conseguir en todos los órdenes un resurgir de la provincia y un resurgir de España. Invocándolos, al mismo tiempo habéis sintetizado agudamente la razón de nuestro Movimiento. De una parte, los muertos; de otra, nuestra tarea presente. Pero habéis hecho bien en unir las dos cosas sencillas entrañablemente, como acabáis de hacerlo, porque, en efecto, son una misma cosa. Nuestros caídos, para que su muerte no quede en un sacrificio sin fruto, tienen que encontrar en nuestra obra una justificación. Tienen que vivir en nosotros realmente, efectivamente, cimentando y justificando y dando sentido a nuestra labor de todos los días. La muerte por una causa permanente, no puede ser nunca el pasado, sino el presente de las generaciones encargadas de llevar a efecto esa causa. Y si nosotros renunciáramos a continuar luchando por conseguir lo que ellos quisieron lograr, y a nosotros nos parecería excesivo cualquier sacrificio, cuando a ellos no les pareció mucho dar su propia vida, entre ellos y nosotros habría una distancia enorme y su recuerdo se vengaría. Y ese monumento que inauguramos y que no lo alzamos en el cementerio, sino en las propias calles, para afirmar, como dice nuestro himno, que «están presentes en nuestro afán», dejarían de ser cosas que nos acucien, cargadas de lección y de enseñanza, para convertirse en un hecho heroico que a nosotros no nos importa imitar, sino simplemente, enaltecer.

Y digo esto porque vosotros sabéis que ahora muchas gentes, después de haber llenado de alabanzas la heroicidad de aquellos muchachos, se dedican a propagar los más disparatados bulos sobre el porvenir de España y no ocultan su deseo de abandonar la brecha, seguramente porque la vida se les presenta algo más dura o porque soñaron que con el sacrificio de los que cayeron bastaba. No. La muerte de esos 1.200 alaveses, como la de otros miles y miles de españoles más, como ha recordado vuestro Jefe Provincial en el momento que acabo de inaugurar, no fué para que gozáramos una vida blanda y muelle, sino para que nosotros hiciéramos la revolución que ellos soñaron y que España necesita.

Si de veras queremos oponernos al peligro comunista y seguir el ejemplo que nos dió con su sacrificio magnífico aquella juventud en la Cruzada, no podemos hacer otra cosa que renovar cada día el juramento de no bajar la tensión de nuestro arco, hasta conseguir para España la cosecha que sembraron con su muerte. Que se callen los que, incapaces de comprender el valor de tantas vidas ajenas entregadas en aras de un ideal, quieren ahora cambiar el ideal para seguir viviendo con comodidad. Que se callen, entre otras cosas, porque no han caído en la cuenta de lo absurdo de su postura, porque cuando el mundo se mueve entre el ser y el no ser, entre la vida y la muerte, no caben las soluciones medias con que sueñan los empedernidos juristas. Esas soluciones medias que en el fondo no son más que coquetos con el enemigo, posturas baratas ante la posibilidad de un cambio para ganarse de antemano la benevolencia del que reputan triunfador, sin fijarse que en estos momentos el triunfador no puede ser otro que el comunismo, que a buen seguro no sentiría ningún deseo de conservar sus vidas inútiles y vacías.

Nosotros hace tiempo que quemamos nuestras naves y que elegimos nuestro camino: el camino de seguir a las órdenes del Caudillo, para devolver a España su unidad, su libertad y su grandeza, y renunciamos, por lo tanto, a caer en la tentación de ponernos a discutir cualquiera sobre los tristes papeles que en todas las grandes empresas se empeñan en hacer ciertas gentes desmayadas: el papel de amigables componedores. ¿Que la vida es dura? ¿Que surgen dificultades a cada momento? ¡Ah!, ¿pero es que alguien se había figurado que el camino había de estar sembrado de rosas? ¿Lo estuvo, acaso, para vosotros mismos ex combatientes alaveses? Señor Presidente de la Diputación de Alava y camaradas todos que me escucháis: continuad vuestro camino sin preocuparos para nada de las cobardías de los demás. Tenemos la mejor de todas las causas y el mejor de todos los capitanes, el glorioso Caudillo Franco. Y si con estas dos cosas supremas una vez ganar la guerra, cuando no teníamos nadie que nos favoreciera, yo os aseguro que, ahora que tenemos, además, una nación fuerte y unida, sabremos también ganar la paz. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Al final del discurso y durante algunos pasajes del mismo, el camarada Arrese fué ovacionado con encendido entusiasmo.

Terminado este acto, el Ministro y las autoridades se dirigieron a la tribuna que se había levantado

frente a la Diputación Provincial para presenciar desde la misma el desfile de las tropas que acudieron a rendirle honores y de las organizaciones juveniles, tanto masculinas como femeninas.

Durante el desfile, la multitud no cesó de vitorear entusiastamente al Caudillo, al camarada Arrese y a la Falange.

A las dos de la tarde se celebró en la Escuela de Artes y Oficios una comida de hermandad, que fué presidida por el camarada Arrese. Asistieron los mandos nacionales, jerarquías, autoridades y comisiones, así como los camaradas de la Vieja Guardia que habían obtenido la condecoración. — Cifra.

EL CAMARADA ARRESE LLEGA A LOGROÑO

Logroño, 4. — Procedente de Vitoria, esta mañana, poco antes de las once, llegó a esta capital el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, a quien acompañaba su secretario particular, camarada Maldonado.

El gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Luis Martín Ballesteros, salió a esperar al ministro hasta el límite de nuestra provincia con la de Alava.

La población, que tuvo conocimiento de la visita del ministro por medio de una nota del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento radiada por la emisora local ayer, apareció desde las primeras horas de la mañana de hoy profusamente engalanada con colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento.

En el Gobierno civil esperaban la llegada del camarada Arrese todas las autoridades, jerarquías y representaciones oficiales de Logroño y su provincia. En el momento de

llegar el ministro le rindió honores una compañía del regimiento de infantería, con bandera y música, que después desfiló entre entusiasmas aplausos del gentío, que se había estacionado frente a dicho centro oficial y que también saludó la presencia del ministro secretario con vitores a España, a Franco y otras aclamaciones patrióticas.

Luego se celebró en Gobierno Civil una recepción en la que desfilaron todas las autoridades, jerarquías, representaciones y numerosísimo público durante la recepción; una banda de música interpretó diversas composiciones. Terminada la recepción, el ministro secretario general del Movimiento, acompañado del gobernador civil y jefe provincial, se trasladó al edificio de la Jefatura Provincial, donde conversó con los distintos delegados de Servicios, interesándose por las actividades de los diferentes departamentos. También examinó el camarada Arrese los planos para la construcción de los primeros grupos de viviendas ultra económicas que levantará la Obra social de F. E. T. y de las J. O. N. S., y por cuyo desarrollo se interesó muy vivamente.

Ante el ministro desfilaron varias centurias del Frente de Juventudes, con su banda de música, que fueron entusiastamente aplaudidas.

Desde la Jefatura Provincial marchó el camarada Arrese al Ayuntamiento, donde estuvo conversando con las primeras autoridades locales y provinciales, y a las doce y media, aproximadamente, reanudó su viaje con dirección a Corella.

El camarada Arrese fué despedido por la muchedumbre, estacionada ante el Ayuntamiento, con nutridos aplausos y vitores a España y al Caudillo. — Cifra.

Jefatura provincial del Movimiento

Concurso - oposición para 50 plazas de oficiales del Cuerpo General Administrativo

El «Boletín Oficial del Movimiento» número 261, correspondiente al día 27 de mayo último, publica una convocatoria de concurso-oposición para proveer en turno libre 50 plazas de oficiales del Cuerpo General Administrativo del Movimiento.

En dicha convocatoria se reservan plazas para caballeros mutilados, oficiales de complemento y provisionales, ex cautivos y ex combatientes, familiares de Caídos y Vieja Guardia, en la proporción establecida por la ley de 25 de agosto de 1939.

Las mencionadas plazas correspondientes a los Servicios centrales y provinciales del Movimiento, se hallan dotadas con el sueldo anual de 6.000 pesetas, más la acumulación de las anualidades administrativas.

Para tomar parte en dicho concurso-oposición se necesitan reunir las siguientes condiciones:

1. Poseer la nacionalidad española.
2. Ser afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S.
3. No padecer enfermedad orgánica funcional que le impida el ejercicio del cargo.
4. Carecer de antecedentes penales.

5. Poseer el título de Bachiller, perito mercantil, maestro nacional u otras semejantes o haber alcanzado la graduación de oficial del Ejército, ya sea provisional, honorífico o de complemento.
6. El personal femenino deberá acreditar el total cumplimiento del servicio social o la exención del mismo, así como su estado de soltería o de viudedad.

Los ejercicios de oposición tendrán lugar en Madrid el día 24 de septiembre de 1945.

En la convocatoria se señala la documentación que hay que presentar para poder tomar parte en dicha oposición. Dicha documentación deberá presentarse en la Jefatura Superior de Personal (Alcalá, 44, Madrid), en los días laborables comprendidos entre el 1 de junio al 1 de agosto del corriente año.

En la Oficina Mayor de esta Jefatura se facilitará a los camaradas que lo deseen los datos que precisen, teniéndose a su disposición un ejemplar del programa que ha de regir para dicha oposición.

Valencia, 1 de junio de 1945.

Reunión del Consejo Directivo de la Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona, 4.—El Consejo directivo de la Feria Internacional de Muestras, se ha reunido este mediodía en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Asistieron el presidente de la Diputación, el alcalde, representantes del Ayuntamiento y la Diputación, Cámaras de Comercio e Industria, Fomento del Trabajo Nacional, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Cámara de la Propiedad, Delegación Provincial de Sindicatos y de la Asociación de Juguetería, como decana y organizadora de la primera feria.

El presidente del Comité de la Feria, señor Llopis, informó a los reunidos de las mejoras e innovaciones realizadas en las instalaciones y de la participación de la industria textil, maquinaria, perfumería y artesanía.

Añadió que concurrirán casi todas las provincias españolas. Dió cuenta de haberse instalado al aire libre unos pabellones muy artísticos, destinados a la degustación de productos que se expondrán, entre los que destaca el pabellón del gremio de la alimentación.

Marquecos, agregó, volverá, como todos los años, a tener una parte activa en la Feria, con la exposición de sus más importantes productos agrícolas e industriales.

Refiriéndose a la participación internacional, afirmó la concurrencia de Francia y Suiza. Por último, fué aprobado el programa del acto inaugural de la Feria que se celebrará el próximo sábado, 9 del actual, a las once de la mañana. — Cifra.

El monumento del Sagrado Corazón de Jesús, del Cerro de los Angeles, resume toda la Historia de España; historia de fe que afirmó y sublimó a los españoles en la magna Cruzada de ocho siglos, desde la Cruz de roble que enarbó Pelayo a la Cruz de plata que los Reyes Católicos alzaron en las tierras de la Alhambra.

Discurso del ministro secretario

Terminado el discurso del Jefe Provincial, el Ministro Secretario pronunció unas palabras, comenzando por expresar la satisfacción que sentía después del hermoso acto de la inauguración del monumento a los caídos, e imponer condecoraciones en los pechos de los camaradas de la Vieja Guardia.

«Vosotros sabéis —agregó—, que estas medallas no os confieren derecho alguno: sólo son una obligación más sobre vuestras cargadas espaldas, porque si nosotros buscáramos una mirada al pasado y no al futuro, si estuviéramos pensando en un estímulo y no en una vocación de imperio, nos encontraríamos con dos cosas: que habíamos traicionado la voluntad de quienes derramaron su sangre y dividieron a los españoles en dos clases: la de la Vieja Guardia y la de todos los demás falangistas y tradicionalistas, que después se nos han unido. Entre las obligaciones que se nos imponen,

Hago —agregó— esta exposición final como anhelo de los alaveses para que sea expuesta al Caudillo a quien rindo filial homenaje de adhesión inquebrantable.

Por último, impuso al camarada Arrese la Medalla del Voluntariado Alavés, entre grandes ovaciones, y asimismo le entregó el título de hijo adoptivo de la provincia, que le había sido otorgado.

El Ministro Secretario contestó al camarada De Cura agradeciendo el homenaje, y prometió continuar su colaboración en favor de los intereses de Alava.

Dirigiéndose personalmente al Presidente y recordando frases de su discurso, manifestó lo siguiente: «En las palabras que me habéis dedicado, acabáis de invocar dos cosas: la memoria de los 1.200 alaveses inmolados por la causa de España y de nuestra fe católica, y el esfuerzo de muchos alaveses más, a la cabeza de los cuales estáis vosotros, que se afanan por

conseguir en todos los órdenes un resurgir de la provincia y un resurgir de España. Invocándolos, al mismo tiempo habéis sintetizado agudamente la razón de nuestro Movimiento. De una parte, los muertos; de otra, nuestra tarea presente. Pero habéis hecho bien en unir las dos cosas sencillas entrañablemente, como acabáis de hacerlo, porque, en efecto, son una misma cosa. Nuestros caídos, para que su muerte no quede en un sacrificio sin fruto, tienen que encontrar en nuestra obra una justificación. Tienen que vivir en nosotros realmente, efectivamente, cimentando y justificando y dando sentido a nuestra labor de todos los días. La muerte por una causa permanente, no puede ser nunca el pasado, sino el presente de las generaciones encargadas de llevar a efecto esa causa. Y si nosotros renunciáramos a continuar luchando por conseguir lo que ellos quisieron lograr, y a nosotros nos parecería excesivo cualquier sacrificio, cuando a ellos no les pareció mucho dar su propia vida, entre ellos y nosotros habría una distancia enorme y su recuerdo se vengaría. Y ese monumento que inauguramos y que no lo alzamos en el cementerio, sino en las propias calles, para afirmar, como dice nuestro himno, que «están presentes en nuestro afán», dejarían de ser cosas que nos acucien, cargadas de lección y de enseñanza, para convertirse en un hecho heroico que a nosotros no nos importa imitar, sino simplemente, enaltecer.

Y digo esto porque vosotros sabéis que ahora muchas gentes, después de haber llenado de alabanzas la heroicidad de aquellos muchachos, se dedican a propagar los más disparatados bulos sobre el porvenir de España y no ocultan su deseo de abandonar la brecha, seguramente porque la vida se les presenta algo más dura o porque soñaron que con el sacrificio de los que cayeron bastaba. No. La muerte de esos 1.200 alaveses, como la de otros miles y miles de españoles más, como ha recordado vuestro Jefe Provincial en el momento que acabo de inaugurar, no fué para que gozáramos una vida blanda y muelle, sino para que nosotros hiciéramos la revolución que ellos soñaron y que España necesita.

Si de veras queremos oponernos al peligro comunista y seguir el ejemplo que nos dió con su sacrificio magnífico aquella juventud en la Cruzada, no podemos hacer otra cosa que renovar cada día el juramento de no bajar la tensión de nuestro arco, hasta conseguir para España la cosecha que sembraron con su muerte. Que se callen los que, incapaces de comprender el valor de tantas vidas ajenas entregadas en aras de un ideal, quieren ahora cambiar el ideal para seguir viviendo con comodidad. Que se callen, entre otras cosas, porque no han caído en la cuenta de lo absurdo de su postura, porque cuando el mundo se mueve entre el ser y el no ser, entre la vida y la muerte, no caben las soluciones medias con que sueñan los empedernidos juristas. Esas soluciones medias que en el fondo no son más que coquetos con el enemigo, posturas baratas ante la posibilidad de un cambio para ganarse de antemano la benevolencia del que reputan triunfador, sin fijarse que en estos momentos el triunfador no puede ser otro que el comunismo, que a buen seguro no sentiría ningún deseo de conservar sus vidas inútiles y vacías.

Nosotros hace tiempo que quemamos nuestras naves y que elegimos nuestro camino: el camino de seguir a las órdenes del Caudillo, para devolver a España su unidad, su libertad y su grandeza, y renunciamos, por lo tanto, a caer en la tentación de ponernos a discutir cualquiera sobre los tristes papeles que en todas las grandes empresas se empeñan en hacer ciertas gentes desmayadas: el papel de amigables componedores. ¿Que la vida es dura? ¿Que surgen dificultades a cada momento? ¡Ah!, ¿pero es que alguien se había figurado que el camino había de estar sembrado de rosas? ¿Lo estuvo, acaso, para vosotros mismos ex combatientes alaveses? Señor Presidente de la Diputación de Alava y camaradas todos que me escucháis: continuad vuestro camino sin preocuparos para nada de las cobardías de los demás. Tenemos la mejor de todas las causas y el mejor de todos los capitanes, el glorioso Caudillo Franco. Y si con estas dos cosas supremas una vez ganar la guerra, cuando no teníamos nadie que nos favoreciera, yo os aseguro que, ahora que tenemos, además, una nación fuerte y unida, sabremos también ganar la paz. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Al final del discurso y durante algunos pasajes del mismo, el camarada Arrese fué ovacionado con encendido entusiasmo.

Terminado este acto, el Ministro y las autoridades se dirigieron a la tribuna que se había levantado

La tradicional fiesta de los niños de la calle de San Vicente

El bautizo del niño más pobre

El pasado día 2 comenzaron las fiestas que la Asociación Vicentina de los niños de la calle de San Vicente celebra desde antiguo. Se iniciaron los festejos con los acostumbrados pasacalles por diezaineros y tamborileros, reparto de bizcochos a los asociados y traslado procesional del santo, desde el domicilio de don Carlos Lillo, calle de San Vicente, 72, a la parroquia de San Agustín.

A las siete de la mañana de ayer se celebró una misa de Comunión general en la mencionada parroquia. A las diez, solemne misa mayor en el claustro del Instituto «Luis Vives».

Por la tarde, a las siete, tuvo lugar el tradicional y solemne bautizo del niño más pobre nacido dentro del período de festejos organizados por esta Asociación.

El cortejo se formó en la plaza de San Agustín y en él abrían marcha, una pareja de guardia municipal, montada, de gala; seguían las banderolas de la ciudad, una pareja de «magants», dulzaineros y tamborileros; dos heraldos montados a caballo ricamente enjaezados, portadores de estandartes anunciando la fiesta; banda de trompetas y tambores; cincuenta y ocho coches ligeros, ocupados por niños; cuatro grandes carrozas; dos co-

ches de gran gala, el primero ocupado por miembros de la Junta de la organización, figurando en primer término, la bandera nacional; en el otro coche iban, el presidente de la Asociación, don Bienvenido Iñigo, el neófito y los padrinos. Cerraba el cortejo la banda de música Unión Musical y un coche tripulado por claraveros, que a su paso repartía juguetes y golosinas.

La vistosa comitiva desfiló por las principales calles de la ciudad con dirección a la iglesia parroquial de San Esteban, en cuya pila bautismal, denominada de San Vicente, porque en ella recibió el primer Sacramento nuestro gran taumaturgo, se celebró la ceremonia del bautizo. Ofició el reverendo padre don Jesús Badía, auxiliado por los reverendos padres don Pascual Pérez y don Enrique Durá. Actuaron de padrinos, la niña Conchita Cervera Botella y el niño José Man Chulvi. Al neófito se le impusieron los nombres de José Manuel Vicente Soría Leal, Es hijo de Eduardo y Elisa, que habitan en la calle de San Vicente, número 103.

Un gran gentío presenció el desfile del cortejo, demostrando su simpatía por esta tradicional fiesta de los niños de la calle de San Vicente.

RELIGION SOCIEDAD

DIA 5. — Sexto día de la Octava del Corpus.— San Bonifacio, San Doroteo, San Faustino y San Marcelino.— Rito semidoble.— Ornamentos, blancos.— Misa de infraoctava. Comemoración de San Bonifacio. Oraciones imperadas. Secuencia. Credo. Prefacio de Navidad.

La procesión del Corpus del templo de San Vicente Ferrer

En el día de ayer celebraron los religiosos dominicos en su iglesia de San Vicente Ferrer, la tradicional procesión del Corpus, que resultó solemnísimas.

Por la mañana, a las diez, se cantó misa solemne, ocupando la Cátedra sagrada un religioso de la Orden.

Por la tarde, a las seis y media y acompañado por una gran cantidad de fieles, salió procesionalmente Jesús Sacramentado para recorrer las calles de Cirilo Amorós Salyatierra, Sorní, Colón, Pizarro, Gran Vía, Hernán Cortés y de nuevo por Cirilo Amorós regresar al templo. Todas ellas se encontraban engalanadas con colgaduras y tapices, apifándose los vecinos en los balcones y aceras, postrándose respetuosamente al paso de la Sagrada Eucaristía.

Formaban también en la procesión gran número de niños de primera comunión, que acompañaban con luces o flores al Señor.

Ofició de Preste en ella y en la solemnísimas Reserva, el reverendo P. Emilio Sauras, O. P., profesor del Seminario y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Asistieron representaciones de las primeras autoridades valencianas, y cerraba la procesión la Banda Municipal y una escolta del ejército.

LA SOLEMNÍSIMA PROCESSION DE MARIA AUXILIADORA

También en el día de ayer, y trasladada del domingo anterior, se celebró, con la solemnidad acostumbrada, la simpática y popular procesión que los barrios de Sagunto y de San Juan Bosco dedican todos los años a la Santísima Virgen bajo la advocación de María Auxiliadora.

Arraigada y extendida esta devoción a todo Valencia, fueron miles de devotos los que ayer se trasladaron al popular barrio para acompañar a la Santísima Virgen en su apoteósico y triunfal desfile por las calles de dichos barrios.

Todos los balcones y fachadas aparecieron ayer engalanados, y sus moradores e invitados les llenaban para presenciar devotamente el paso de la procesión.

Tras la guardia municipal montada figuraban en ella los alumnos actuales del Colegio Salesiano, con sus estandartes y banda de música. Antiguos alumnos en número muy crecido y gran cantidad de fieles acompañaban a la Sagrada Imagen, que pasó bajo una lluvia interminable de flores y las plegarias de sus devotos.

A la entrada de la Virgen en la iglesia se disparó una traca, mientras la banda interpretaba el Himno Nacional.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE ACCIÓN CÁTOLICA

Día del Aspirante.— Reina gran animación entre los Aspirantes de esta Diócesis con motivo del Día del Aspirante, que celebrarán, Dios mediante, el día 17 de junio en Rocafort. Los preparativos de los centros son intensísimos. La confección de pancartas, el ensayo de sus representaciones, la preparación de los participantes en las carreras, etc., ocupan toda su atención. Según indican estos preliminares, el éxito de este año superará, con creces, al de años anteriores. Ya iremos publicando con más detalle todos los datos referentes a este gran Día del Aspirante.

Secretaría de Cámara y Gobierno del Arzobispado.— Mañana, día 5, podrán los reverendos señores párrocos retirar ejemplares de sellos «Pro Ecclesia» de las oficinas del empréstito en Palacio Arzobispal.

Parroquia de San Nicolás.— Continúa el solemne octavario en honor del Sagrado Corazón de Jesús para conmemorar el primer centenario del Apostolado de la Oración.

Pasado mañana comienza un solemne triduo de Cuarenta Horas, dentro del octavario, exponiéndose a S. D. M. a las siete y media el primer día, y a las siete los restantes.

Adoración Nocturna.— Hoy, turno de Nuestra Señora de los Desamparados y San Vicente Ferrer. Mañana, el de la Sagrada Familia.

Cuarenta Horas.— Continúan en la iglesia de las Escuelas Pías.

ENLACE NAVARRO-ENRIQUEZ

En la capilla de Nuestra Señora de los Desamparados contraerán matrimonio la bella señorita Amparo Enriquez Ferrandis y el doctor en Medicina don Evaristo Navarro Píera.

Fueron padrinos de los desposados doña Josefina Píera de Navarro, madre del novio, y don Jesús Enriquez, padre de la novia.

Actuaron como testigos, de parte de la novia, don Rafael Cerezo, don José María Ferrandis y don Juan Ferrandis.

De parte del novio, don Eduardo Martínez Sabater, señor Pérez Estruch, don Sabino Alonso Fuyco, don Luis Ferrer y don Julio Genovés.

ENLACE ANTOLI CANDELA — VALSANGIACOMO CHIESA

Esta mañana, en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente han contraído matrimonial enlace el joven y prestigioso doctor valenciano don Fernando Antolí Candela y la bella y distinguida señorita Carla Valsangiaco Chiesa.

Bendijo la unión el reverendo Cura párroco don José Calatayud. Apadrinaron a los contrayentes don Benedito Valsangiaco Chiesa, padre de la novia, y doña María Piquer Corrota, madre del novio.

Firmaron el acta como testigos don Enrique Taulet, don Aloífo Rincón de Arellano, presidente de la Diputación, y don Juan Llorca, por parte del novio, y por parte de la novia, don Federico Beck, cónsul de Suiza; don Angel López-Hita, director del Banco Español de Crédito; señor Munarriz, director del Banco de Bilbao, y don Giacomo Lauri Volpi.

Después de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Felicitemos y deseamos toda suerte de venturas al nuevo matrimonio, que ha salido en viaje de bodas y se propone visitar las principales capitales españolas.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

4 DE JUNIO DE 1945

Como justo y brillante remate a las oposiciones verificadas a esta edad resultó propuesto por unanimidad de votos, para la de Licenciatura del Instituto General y Técnico de Cádiz, el alumno de esta Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad, don Juan García Payos.

En la sala de billar del club de España hizo explosión un artefacto cargado de dinamita y clavos de remache, que si bien no originó milagrosamente desgracias, causó serios desperfectos en el local, que quedó clausurado.

Los operarios de la mayoría de los hornos de la capital no acataron el trabajo, viéndose precisados los patronos a elaborar el pan auxiliados por sus familiares. Con tal motivo se reunieron en las autoridades para adoptar acuerdos sobre el procedimiento a seguir en tan grave cuestión.

El doctor Sanchis Bergón fue el encargado por cuantos médicos intervinieron en el debate planteado en el Instituto Médico Valenciano, sobre la encefalitis letárgica, de hacer el discurso resumen.

Después de dar lectura a su trabajo el señor Sanchis, hizo coloridos elogios del doctor Rodríguez Fornes y otros doctores, cuya disertación sobre dicho tema constituyó — dijo — un documento de valor extraordinario dentro de la neurología que el Instituto Médico Valenciano había de escribir con letras de oro en la historia de la medicina valenciana.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

JUSTICIA Y DERECHO
A la mayor urgencia se presentarán en esta Delegación de Comarcal Angel Valls Mompó y Pascual Nacarino Casares.

Jefatura del Servicio Provincial de Ganadería

VACUNACION OBLIGATORIA ANTIRRABICA

Ante los reiterados focos de rabia que en estos últimos meses se han presentado en 31 Ayuntamientos de la provincia, contando con la aprobación de la superioridad, por mi autoridad, según circulares publicadas en los «Boletines Oficiales» de la provincia, fechas 6 de abril próximo pasado y 4 de mayo, se decretó la vacunación obligatoria antirrábica, única forma de poner coto al fundado motivo de alarma y preocupación que existe sobre este particular en la provincia, tratándose, además, de evitar la dolorosa repetición de presentarse más casos rábicos en la especie humana.

De los antecedentes e información oficial sobre focos rábicos dados en los distintos Ayuntamientos, resulta que se ocularon perros a la vacunación obligatoria durante el verano del pasado año 1944.

Farmacias de guardia

- Día 4:
Sagunto 61; Cirilo Amorós, 66; Jesús, 116; plaza del Caudillo, 29 (edificio Banco Vitalicio); Correría, 30; plaza Mariano Benlliure, 3; Gran Vía Fernando el Católico, 60; Jesús, 14; Alta, 32; Organista Plascencia, 38; plaza Molino Robella, 2; Doctor Sanchis Bergón, 20; Ruzafa, 15; Maestro Clavé, 14 (lado derecho Olympia); Pintor Sorolla, 13.
Servicio de madrugada:
Sagunto, 61; plaza Caudillo, 29 (edificio Banco Vitalicio); Gran Vía Fernando el Católico, 60; Jesús, 14; plaza Molino Robella, 2; Pintor Sorolla, 13.
Poblados marítimos:
Cardenal Benlloch, 7; Escalante, 192; Escalante, 1.
Servicio de madrugada:
Cardenal Benlloch, 51; Escalante, 192; Escalante, 1.

PUBLICACIONES JURIDICAS

José Chiovenda, Principios de Derecho Procesal Civil (dos tomos): 65 pesetas.— Francisco Elías de Tejada, La causa diferenciadora de las comunidades políticas: 5.— Pietro Ellero, De la certidumbre en los juicios criminales, o tratado de la prueba en materia penal (cuarta edición): 15.— Escribano Monge, Derechos del Estado (Veinte por ciento sobre los bienes de propios, diez por ciento en los aprovechamientos forestales, diez por ciento para mejoras en los montes de utilidad pública, y diez por ciento sobre el arbitrio municipal de pesas y medidas): 30.— Fábregas del Pilar, Procedimiento en las reclamaciones económicas administrativas (Doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios): 45.— Derecho Administrativo (obra para notarios): 16.— Economía Política, Legislación de Hacienda y Contabilidad (obra para abogados del Estado): 60.— Dichos libros, y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL BEUS, S. A. - Proclados, 23 y 8, Madrid.

Sancionaré severamente, tanto a los dueños de perros que no vacunando los que posean, los obligo para ser sacrificados, como a los alcaldes e inspectores municipales y veterinarios que no cumplan exactamente cuanto se les encomienda en circulares publicadas sobre el particular.

Espera este Gobierno civil que los alcaldes, inspectores veterinarios, Comandancias de la Guardia civil, autoridades municipales, en general dependientes de la mía y poseedores de perros, cumplirán exactamente el deber y obligación que se les encomienda en circulares publicadas sobre el particular en los «Boletines Oficiales» de la provincia, ya citados anteriormente.—El Gobernador civil, Ramón Laporta Górron.

Por no haber remitido el Padrón de perros que se interesaba en circular número 10, he sancionado con cien pesetas de multa a cada uno de los alcaldes de Castielfabir, Bivella y Vallanca.

Espera este Gobierno civil que los alcaldes, inspectores veterinarios, Comandancias de la Guardia civil, autoridades municipales, en general dependientes de la mía y poseedores de perros, cumplirán exactamente el deber y obligación que se les encomienda en circulares publicadas sobre el particular en los «Boletines Oficiales» de la provincia, ya citados anteriormente.—El Gobernador civil, Ramón Laporta Górron.



¡Ha probado usted, alguna vez, examinar a sí mismo? ¡Conoce los fallos de su personalidad? Esos fallos le pueden perjudicar, estropearle un negocio, torcer su vida... Su deber para consigo mismo es evitar ese riesgo. Podemos ayudarle a la comprensión de su propio carácter. Envíenos una muestra de su escritura — más 150 pts. para gastos de franqueo — y gratuitamente recibirá un estudio de su carácter.

INSTITUTO DE GRAFOLOGIA
Córcega, 208 - Barcelona

LA JUSTICIA

Audiencia Territorial

Aviso.—Por el presente anuncio se hace saber a todos los testigos que comparecieron en las diferentes Salas de Justicia de esta Audiencia, durante el período comprendido entre el 14 de abril al 26 del mismo mes y desde el primero de mayo hasta el día de la fecha, y que por diferentes motivos no hubieren percibido las indemnizaciones a que tuvieren derecho, se personarán en esta Audiencia, se cretaría de gobierno, antes del próximo día 30 y horas de diez a una, por sí o por persona autorizada mediante comparecencia ante el juzgado municipal, sin exacción de derechos, para cobrar dichas indemnizaciones, advirtiéndoles que de no comparecer, se reintegrará su importe al Estado.

Valencia, junio de 1945.

S. E. U. Próxima conferencia del doctor Calvo Serer

El próximo día 5 de junio, a las 7:30 de la tarde, y con motivo de la clausura del curso académico, el doctor Calvo Serer, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras, disertará en el Colegio Mayor Universitario Femenino, Gran Vía del Marqués del Turia, 57, sobre el tema «España, vista desde Europa». La disertación promete ser interesante, ya que el doctor Calvo Serer acaba de regresar del extranjero después de una estancia de dos años en las Universidades de Basilea, Zurich y Friburgo como becario del Instituto de Investigaciones Científicas.

Quedan invitadas al acto todas las afiliadas al S. E. U.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

APERTURA DE FACTURACIONES
Se pone en conocimiento de las clases industriales y mercantiles, que según aviso, a partir del día 4 del actual quedan abiertas toda clase de facturaciones en pequeña velocidad en la estación de Valencia-Alameda.

EDUCACION Y DESCANSO

Viajes y Excursiones

Esta jefatura provincial proyecta celebrar durante el presente mes, las siguientes excursiones:
Día 10.—Excursión en autocar a Peñíscola y Benicàssim.
Día 17.—Excursión en autocar al peñón de Ifach.
Día 29.—Excursión a Mallorca.
El próximo lunes, día 4, se abrirá la inscripción para las excursiones de Benicàssim-Peñíscola, Peñón de Ifach y Palma de Mallorca en las oficinas de la Obrera, s/n Campaneros, 16, teléfono 13.650. Las plazas para estas excursiones son limitadas.

HERNIADO

¡NO PODRÁ usted decir adaptando nuestro propulsor automático HERNIADO, sin tirantes ni presiones molestas, construido ex profeso para cada caso y prescripción facultativa. Consulte su caso, de 10 a 1 y de 4 a 8, y podrá convencerse de nuestra realidad. Gabinete Ortopédico HERNIADO, Loriga, 9, C. S. A. n.º 200.

Distinción honorífica al profesor González Martí

Con satisfacción copiamos la siguiente orden dictada por el ministro de Educación Nacional en 28 de mayo último.

«Vista la propuesta formulada por el director de la escuela-fábrica de cerámica de Madrid, en la que solicita que, dadas las circunstancias y méritos que concurren en don Manuel González Martí, director de la escuela de cerámica de Manises, sea nombrado asesor honorífico de Historia del Arte y técnica de la cerámica en España de la escuela-fábrica de cerámica de Madrid, este Ministerio, teniendo en cuenta los méritos y circunstancias especiales que concurren en don Manuel González Martí, que, a la vez de su reconocida erudición como historiador reúne la larga experiencia e intensa labor docente, ha tenido a bien, de acuerdo con la propuesta del director de la escuela-fábrica de cerámica de Madrid, nombrarle asesor honorífico de Historia del Arte y técnica de la Cerámica en España, de la repetida escuela de Madrid.»

Conocido es el nombre de González Martí en el campo de la cerámica; no vamos a exaltar ahora sus trabajos de paciente labor investigadora, tanto en el documental como en el experimental técnico; por ello el reconocimiento oficial de estas excelencias, confirma el prestigio que en esta especialidad nacional y, singularmente en la valenciana, ha conseguido nuestro ilustre paisano.

Jefatura Superior de Policía

En esta Jefatura, calle de Samsiego, 15, se encuentran depositados a disposición de quien acredite ser su dueño, un billete del Banco de España y un llavero con cinco llaves, hallado en la vía pública.

Programas de Radio

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE: A las 9: Compère y elija, una melodía y dos interllos, 9:15: Ritmo sobre el teclado, Carroll Gibbons, Ramón Vives y Charlie Kunz, 9:40: La Voz de Mediterráneo, 10:10: Los cinco minutos del deporte, 10:15: Radio Nacional de España, 10:45: Panoramas, programa de variedades radiofónicas, dirigido por Ventura de Juan, 11:30: Creaciones del cuarteto vocal Key.

MAÑANA SOBREMESA: A las 1: Selección de la zarzuela de Guerrero «El ama», 1:30: Bajo la batuta de Joe Loss, 2: García Guirao y su gran orquesta en sus éxitos de última hora, 2:15: Siguen los discos nuevos: Luis Rovira y su orquesta, Gea y los Trovadores y orquesta Gran Casino, 2:30: Radio Nacional de España, 3: Vosotras y yo, revista femenina, por Susuky.

Radio Valencia

ESTA NOCHE: A las 8:30: Emisión agrícola de Radio Nacional de España, 9: Falanges del mar, 9:5: Emisión del ra. dioyente, discos solicitados por los abonados, 9:45: «Pinos de Roma» (sinfonía), Respighi, 10:10: Noticiero deportivo, 10:15: Radio Nacional de España, 10:45: Velada de ópera, selección de la ópera de Puccini «Tosca».

MAÑANA SOBREMESA: A la 1: Servicio meteorológico de la III Región Aérea, 1:10: Album de zarzuela: «Los gavilanes», Guerrero, 1:45: Ritmos y melodías, con la orquesta Dels para Radio, 2:30: Radio Nacional de España, 3: Melodías portuguesas, 3:10: El disco nuevo, 3:15: Bombas, revista de teatro, 3:30: «Fotocómbi», de Stravinsky.

"TENEMOS LA MEJOR DE TODAS LAS CAUSAS Y EL MEJOR DE TODOS LOS CAPITANES"

Palabras del ministro secretario en Vitoria

Inauguración del monumento a los caídos e imposición de medallas a la Vieja Guardia

El ministro secretario del Movimiento, camarada Arrese, presidió ayer los actos que se celebraron en la capital alvonesa, para honrar la memoria

de sus caídos, inaugurando el monumento a los mismos. También impuso la medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de la primera hora.

El camarada Arrese pronunció unas palabras glosando la significación de estos actos y después se trasladó a la Diputación, donde el presidente de la misma, le impuso la Medalla del Voluntariado Alavés y le entregó el título de hijo adoptivo de la provincia. Con este motivo, el camarada Arrese pronunció un discurso cuyo texto, así como la información de los actos, encontrarán nuestros lectores en la página 3ª.

LA EXPOSICION SOTOMAYOR



Los ministros de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional, acompañados por el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y del pintor Sotomayor, visitan la exposición de cuadros de este último en el Museo de Arte Moderno. — (Foto Orbis)

EL MINISTRO DE AGRICULTURA PRESIDE DIVERSOS ACTOS EN EL CENTRO DE FERMENTACION DE TABACOS DE GRANADA

Concesión de la medalla de oro colectiva del trabajo al cultivo del tabaco y de la de plata al subsecretario de Agricultura

Granada, 4.—El ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, ha presidido esta mañana diversos actos celebrados en el centro de fermentación de tabacos de Nuestra Señora de las Angustias, instalado en la carretera de Pinos Puentes, a cuatro kilómetros de la capital.

Minutos después de las once y media, llegó al edificio el ministro de Agricultura, acompañado del subsecretario del Departamento, del subsecretario de Trabajo, comisario de Abastecimientos y Transportes, director de Colonización, capitán general de la Región, gobernador civil, alcalde y otras autoridades y jerarquías, así como los ingenieros jefes de las distintas regiones tabaqueras de España.

En los jardines del edificio del centro de fermentación se habían levantado mástiles con las banderas nacional y del Movimiento.

En la puerta de la capilla recibió al ministro el Obispo auxiliar de la Diócesis, y a su llegada, la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional.

Revestido de Pontifical, el Obispo auxiliar bendijo la capilla, y un canónigo ofició la misa.

Terminado el acto religioso, el ministro y demás personalidades se dirigieron a una de las naves del centro de fermentación, donde se había levantado un estrado para el señor Primo de Rivera y restantes autoridades. Al fondo del mismo figuraba un gran tapiz con el escudo de España y un dosel de hojas de tabaco en artística combinación.

El delegado provincial de Trabajo dió lectura de los expedientes de

SUECIA AMPLIA SUS CREDITOS A NORUEGA

Ascenderán a 5.595 millones de coronas

Estocolmo, 4.—El periódico "Dagens Nyheter" anuncia que tiene conocimiento de que Suecia ha acordado ampliar aún más sus créditos a Noruega, con lo cual el total de los créditos concedidos a dicha nación durante toda la guerra ascenderá a 5.595 millones de coronas.—Efe.

la concesión de la medalla de oro colectiva del trabajo al cultivo del tabaco, y la de plata del trabajo de primera clase al subsecretario de Agricultura, don Carlos Rein, y al ingeniero señor Torres de la Serna, primer ingeniero jefe del cultivo del tabaco.

Seguidamente el presidente de la Hermandad de Labradores de San Isidro y el director general de Agricultura, don Gonzalo Fernández de Córdoba, pronunció un extenso discurso para justificar que fuese Granada la que ofreciese la Medalla del Trabajo, ya que en Granada se recoge más de la mitad de la producción tabaquera de España.

Terminado su discurso, el ingeniero jefe de cultivos de Granada hizo ofrenda al subsecretario de Agricultura de la medalla del Trabajo.

Seguidamente, el subsecretario de Trabajo habló para explicar el significado del acto y el subsecretario de Agricultura impuso la Cruz del Mérito Agrícola al comisario general de Abastecimientos y Transportes, don Rufino Beltrán.

Finalmente, tuvo lugar la (Pasa a la pág. quinta).

INAUGURACION EN PATERNA DEL HOGAR-CUARTEL «GARCIA ROIG»



Co. asistencia del jefe provincial y gobernador civil, tuvo lugar ayer, en Paterna, la inauguración del Hogar-Cuartel del Frente de Juventudes «José García Roig» (Foto Finezas. — Información en la quinta página)

EL CAUDILLO OBSEQUIA al embajador de EE. UU.

El ministro de Asuntos Exteriores y mister Ambour visitan la exposición de la Heráldica del Arte

El señor Lequerica recibe en visita protocolaria al nuevo embajador de la Argentina

Madrid, 4.—El viernes último, S. E. el Jefe del Estado sentó a su mesa al embajador de los Estados Unidos de América, Mr. Armour y señora, en unión de varios ministros y otras distinguidas personalidades de su intimidad.

Después de la comida tuvo lugar una delicada manifestación de arte, con la exposición de lo más selecto y rico de la colección española de tapices.—Cifra.

VISITA A UNA EXPOSICION

Madrid, 4.—El ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, y el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Norman Armour, han realizado esta mañana una detenida visita a la Exposición de la Heráldica del Arte, que celebra la Sociedad Amigos del Arte.

Los ilustres visitantes fueron recibidos por la Comisión organizadora de la Exposición, marqueses de Saltillo, de Valdeiglesias y Moret,

conde de Pletinós y señores Martín Mayobre y Rodríguez de Rivera. Asistió también al acto el director general de Bellas Artes, señor Marqués de Lozoya.

El presidente de la comisión, marqués de Saltillo, explicó la significación artística e histórica de las riquezas que alberga Exposición tan excepcional.

Los visitantes felicitaron efusivamente a los directivos de Amigos del Arte por el éxito extraordinario que había acompañado a su obra.—Cifra.

EL EMBAJADOR DE ARGENTINA

Madrid, 4.—A mediodía, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, ha recibido en su despacho oficial del Ministerio, en visita protocolaria, al nuevo embajador de la Argentina en España, don Felipe A. Espil. El señor Espil permaneció conversando con el señor Lequerica durante más de media hora.—Cifra

Los norteamericanos desembarcan en la península de Chinen, al sur de Okinawa, y la aislan por completo

EN DAVAO CONQUISTAN LAS CIUDADES DE ULA, ALHAMBRA Y BAYABAS

Los japoneses quieren bombardear EE. UU. por medio de globos estratosféricos

Londres, 4.—Radio Tokio comunica que los norteamericanos han efectuado un desembarco en Kakinohama, en la península de Chinen (Okinawa meridional).—Efe.

CHINEN, AISLADA

Guam, 4.—Tropas norteamericanas han aislado por completo la península de Chinen, en el sur de Okinawa, según se anuncia oficialmente.—Efe.

TOMA DE CIUDADES

Manila, 4.—Soldados norteamericanos, ayudados por guerrilleros filipinos, han tomado las ciudades de Ula, Alhambra y Bayabas, al noroeste de Davao, declara el comunicado oficial de hoy del general Mac Arthur.—Efe.

“EL ESCANDALO” traducido al inglés

La novela ha sido favorablemente acogida en Nueva York

Nueva York, 4.—«El Escándalo», la popular novela de Pedro Antonio Alarcón, ha sido traducida al inglés con el título de «The Scandal», por Philip H. Riley y Hubert James Tunney, y editada por Alfred A. Knopf.

La novela ha sido favorablemente acogida por los críticos del «New York Times» y «New York Herald Tribune», Richard Sullivan y Bertram D. Wolfe, respectivamente, que publican amplios comentarios, ocupándose del célebre libro español, en los suplementos literarios de sus periódicos.—Efe.

UN ANUNCIO DE RADIO TOKIO

Nueva York, 4.—Radio Tokio anuncia que «globos estratosféricos», dirigidos por pilotos suicidas, arrojarán en breve bombas enormes sobre Estados Unidos». A continuación, transmitió unas declaraciones del portavoz del Ministerio nipón de Propaganda, teniente coronel Shozo Nakajima, en el curso de las cuales dijo éste que «ya se habían probado esos globos, pero sin pilotos, y que los resultados habían sido altamente satisfactorios». Nakajima afirmó que los globos tienen un techo de 15 kilómetros, y que invierten cien horas en llegar a Norteamérica.—Efe.

AVIONES SUICIDAS

Sacramento, 4.—Aviones de la Armada japonesa han sido convertidos en aviones suicidas para emplearlos contra las naves de guerra aliadas, según ha anunciado la radio de Tokio.

La emisora agregó que «si esta táctica resulta eficaz, el Japón tiene asegurada la victoria; de lo contrario, la Armada tendrá muchos héroes para nuestros santuarios. Dijo también que altos funcionarios del Ministerio del Inte-

rior habían sido enviados a todas las regiones del Japón para investigar la organización de unidades locales de voluntarios que constituyen el ejército de Defensa Metropolitana.

El citado Cuerpo estará equipado, al principio, con todas las armas disponibles para su utilización contra los invasores aliados.

«Tan pronto como pueda aumentarse la producción—dijo por último—se pondrán en manos de todos los hombres, mujeres y niños eficaces armas especiales para la lucha a corta distancia, que han sido recientemente inventadas.—Efe.

COMUNICADO DEL SUR-ESTE

Kandy, 4.—El comunicado oficial de hoy del sureste asiático anuncia un combate entre tropas indias y alrededor de unos cien japoneses en el sector de Sagyaung, 16 kilómetros al este noreste de Petpudán. Ha sido rechazado un ataque nipón en la carretera de Toungoo Mauchi 19 kilómetros al este de Toungoo.—Efe.

TROPAS EN CHINA

Chungking, 4.—Uno de los pri- (Continúa en 4.ª página)

EL "FOREIGN OFFICE" SE NIEGA A HACER DECLARACIONES SOBRE EL COMUNICADO DE DE GAULLE

El próximo paso británico sobre la cuestión siria será dado en la Cámara de los Comunes

Londres, 4.—Un portavoz del Foreign Office, contestando a las acusaciones francesas de que las fuerzas sirias que luchaban contra los franceses estaban provistas de armamento británico, ha manifestado que «cualquier entrega de armas a los sirios ha sido realizada con el conocimiento y la aprobación de Francia».

El comentarista se negó a hacer declaraciones sobre la comunicación de De Gaulle. En los círculos diplomáticos se cree que el próximo paso que den los ingleses en relación con la crisis de Levante será originado probablemente en la Cámara de los Comunes.—Efe.

LA LIGA ARABE DE INDIA

Bombay, 4.—El presidente de la liga árabe, Mohamed Ali Jinnah, en una declaración hecha a la prensa, ha expresado su satisfacción por la intervención angloamericana en la crisis de Levante, añadiendo que era de la mayor urgencia que las fuerzas extranjeras abandonaran inmediatamente Siria. Agregó también que las negociaciones deben llevarse a cabo a base de un tratamiento de igualdad en puntos de partida.—Efe.

TOQUE DE QUEDA EN DAMASCO

Londres, 4.—La radio de París anuncia que el general Bernard Paget ha impuesto el toque de queda en Damasco y todos los viajeros ci-

viles tienen prohibida la entrada en la ciudad.

Las comunicaciones telefónicas continúan interrumpidas.—Efe.

LA PRENSA FRANCESA

París, 4.—Los diarios matutinos aprueban casi unánimemente la declaración del general De Gaulle sobre la cuestión del Oriente Medio, pero no se muestran de acuerdo, en cambio, en algunos de sus puntos, especialmente en el llamamiento a Rusia. «Le Combat» dice que el apoyo ruso es la única solución para De Gaulle, pero cree que sólo será provechosa en vista de la entrada de la vieja política de alianzas, que pone a los dos Estados frente a los otros dos.

«Francia tiene más que perder—dice—frente a los Estados Unidos e Inglaterra que negociando con esta última. Además, si los árabes e han rebelado contra Francia es porque cometimos algunos errores. Fue inoportuno que tan pronto como cesaran las hostilidades en Europa se reforzaran nuestras bases.»—Efe.

INDIGNACION EN PARÍS

París, 4.—Acercá de las noticias que se reciben en la capital francesa de Siria y el Líbano, los centros gubernamentales manifiestan que dichas noticias dan la impresión de que los ingleses tratan de controlar toda la vida política, eco-

(Pasa a la página 5.ª)